

SELMECBÁNYAI HIRLAP

Egy évre 10 korona. Félévre 5 korona. Negyedévre 2 korona
50 fillér.

— Egyes szám ára 20 fillér. —
— Hirdetések megállapodás szerinti számítatnak.
— Nyitlatter díja soronként 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

DR. PAULOVICS ISTVÁN

Az expedíciót s hirdetésekkel illető reklamációk a lapkezelő

Joerges Ágost özvegye és fia

céghez intézendők,
hova az összes pénzküldemények is küldendők.

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

A honnémeti-selmecbányai vasút.

Erről beszél városunk közönsége és erről írunk mi már tíz év óta. Mindenki elismeri feltétlen szükségességét, mindenki meg van győződve arról, hogy a vasút létfeltétele városunknak és hogy nélküle nem fejlődhetik. Ha nem lesz belőle semmi, lassan tönkre megyünk; míg viszont, ha létesül, akkor ennek alapján új iparágak keletkeznek itt, néptünk állandó keresetre tesz szert, nem lesz kénytelen innen elvándorolni és így remélhető, hogy a tíz év múlva ismétlődő népszámlálás nem fog ezer léleknyi apadást megállapítani. Ez mind tény és mégis ez alatt a tíz év alatt egy lépéssel sem haladtunk előre.

Ez évben végre erélyes akció indult meg és a város vezetősége, valamint fáradhatatlan országgyűlési képviselője minden lehetőt megtett, hogy ez a rég óhajtott vasút végre meglegyen.

Hosszas utánjárással végre sikerült az előmunkálati engedély megnyerése és most egy küldöttség járt múlt hó 22-én Lukács

László m. kir. pénzügyminiszternél, úgyis mint kereskedelemügyi miniszternél is és kérte, hogy a vasút létesítéséhez járuljon hozzá és a bányakincstár hozzájárulása fejében engedélyezzen nagyobb összegű segélyt.

A küldöttség tagjai: gróf Wilczek Frigyes főispán, Horváth Kálmán polgármester, Farbaky István miniszteri tanácsos, a város volt képviselője és Czobor László, a város mostani képviselője voltak.

Lukács László miniszter megértvén a küldöttség kérését, kijelentette, hogy teljesen helyesli a kérést és ő is szükségesnek tartja ennek a vasuti vonalnak a kiépítését, „mert — úgymond — újabb megélhetési módot kell adni annak a népnek, amely eddig a fémhányászatból élt, de amely fémhányászat — úgy látszik — már nem lesz fenntartható és így újabb iparágakat kell Selmecben teremteni. Ezt azonban csak jó közlekedéssel lehet.“ Megígérte ezután, hogy a vasutra már előbbi időben kilátásba helyezett pénzbeli segélyt, mihielyt rá szükség lesz, ki fogja utalványozni. Biztosította, a küldöttséget arról is, hogy mindenkoron

a legnagyobb jóakarattal lesz „a nagymúltú Selmecbánya“ iránt.

A küldöttség tehát szép eredményt ért el. Úgy látszik, ennek a tárgyalásnak a hatása alatt beszélt a pénzügyminiszter múlt hó 23-án a képviselőházban, amidőn Münnich Kálmán képviselő beszédére hivatkozva, ezeket mondotta:

„T. barátom megemlékezett a fémhányászatnak szomorú helyzetéről is. Ebben is egyetérttek vele, mivel sajnálattal kell konstatálnom, hogy egyes telepeink — úgy látszik — tényleg kimerültek és mindazon erőfeszítések és kísérletek, melyeket évek hosszú során keresztül tettünk ezen bányászatok emelésére, eredménytelenek maradtak, úgy hogy az ottani népesség — különösen Selmec vidékéről szölok — fenntartása érdekében okvetlenül szükséges, hogy lehetőleg ipartelepeket létesítsünk, közlekedési eszközöket hozzunk létre, hogy így a nép teljes kivándorlásra ne legyen kényszerítve.“

E jóakarattú kijelentések örvendetesek és így alapos reményünk lehet immár arra, hogy a németi-selmecbányai szélesvágányú vasút végre mégis csak meglesz. Ertesztülé-

Vád.

Vádollak téged, mert megölted
Gyönyörű, színes álmaim,
Sebet ütöttél, vérző sebet,
Lelkemnek fehér szárnyain.
A boldogságom eltiportad
Gúnygal, nevetve, könnyedén,
Játékot űztél a szívemnek,
Megérdemlem-e töled én?

Vádollak téged, amíg élek
S megátkozom a sorsomat,
Megátkozom a kézszerítást,
Csengő beszéded, mosolyod.
Megátkozom a pillanatot,
Melyben először láttalak,
A helyet, a percet, az órát,
Hogy szívszorongva vártalak.

Bolond szívemmel építettem,
A látszatban biztam vakon,
Oltárt emeltem imádatlalt
A csalóka sugarakon.
Kítttem, hogy szeretsz, hogy vonzódsz,
Hogy felém hajlik a szived,
Kítttem, hogy te az enyém leszel,
Én, a kifosztott, a tied.

Ó, miért kellett látnom téged?
Miért volt hozzám jó szavad,
Miért tűrted meg a kezedben
Remegető, forró ajkamat?
Miért csaltál aharatlantul,
Vagy gyönyörűség az neked,
Ha összetörve, porba szútvva
Láthatod gyöngéd szívemet?

Vádollak téged, mert megölted
Gyönyörű, színes álmaim,
Sebet ütöttél, vérző sebet
Lelkemnek fehér szárnyain.
Vádollak téged, amíg élek,
Vádollak, mégis szeretlek
És ahonnan kitepted magad:
Sajgó szívembe temeflek!

Csergő Gábor.

Rácsudált.

Ez a kis történetecske ezélt tiz évvel kezdődött. Elő emberek mindnyájan emlékezünk, hogy akkor is volt népösszeírás, mint nemrégiben. Népszámláló biztosok jártak házról-házra, tövérdő-hegyére kikérdegettek mindenkit és beirták a számlálólapokba: ki mikor született, hol született, mi a foglalkozása? S több efféle kérdésekre gyűjtötték a válaszokat.

Még azt is rubrikába kellett szedni, hogy bénya-e, sánta-e, szóval, hogy épkézláb, dologravaló ember-e?

Akkoriban ezt nem úgy kérdezték az összeíró urak, mint most, hogy: «Van-e valami érzéki hibája?» hanem ezekkel a szavakkal: Van-e magának valami testi fogyatkozása?

Harkályoson, egy kis felvidéki községben is javában járta az összeírás. Ott is naphosszat rőtta a girbe-gurba utcákat a népszámláló-biztos a kisbíróval együtt. Többek közt beállított a legszélső nádfedeles házacska udvarába is, ahol egy szép, szemrevaló menyecskét talált, amint éppen valami házidologgal foglalatokodott.

Az asszonyka, mi türes-tagadás, egy kissé meghökken, mikor a két hivatalos személyt látta. Azt hitte, hogy valami végrehajtási dologban járnak, de azért csak illedelmesen betessékeltte őket a belső szobába.

A számláló-biztos azután, lerakván írószerszámaikat az asztalra, mindjárt vallatni kezdte a menyecskét:

— Mi a neve?

— Péri Sári, kérem alássan.

— Hány éves? Hol született? stb. Végül azután ő tőle is megkérdezte:

— Hát, Péri Sári, van-e magának valami testi fogyatkozása?

A menyecske eltűnődött egy kissé . . . Hm de furcsa kérdés . . . azután pirulva válaszolta:

sünk szerint a vasuti engedélyezési tárgyalást ebben a hónapban kintük, ami ha megtörtént, akkor harmadik lépésként a vasútépítési engedély következne. Ebben az esetben a tavasz első meleg sugara annak az ásonak a vasán fog visszatükröződni, mellyel a vasút építését megkezdjük!

Reméljük, hogy így lesz és hogy virradni fog még nekünk is! Úgy legyen!

Nagybecskereki levél.

Kedves Szerkesztő Úr! Ujra háborgatom, Ujra megfirkantok egy kis levelet, Rimelő sorokban, Csöndes sóhajokban, Ujra elröpitem dalos szívemet. Ugyan fogalmam sincs, hogy mit írok össze, De azért, mint mondom, tollat ragadok, Ah, és nézze, nézze, Nehogy megigézzé, A bevezetésen máris túl vagyok. Csak a kezdet nehéz, folytatni már játék, Mint nyáron a rózsza, úgy fakad a rim, Sorra új sor támad S az öröm, a bánat Nesztelen száll tova fehér szárnyain. De hogy ne untassam a Szerkesztő Urat, Emmélfogva, kérem, másról zengek én És e kis levélből Szívem melegéből Kivirul egy bájos, rózsás költemény... Úgy hallottam, kérem, épen tegnap délben, Csíp-csíp, csiripelték a kis madarak, Hogy ő is Selmecebánya — Vinné el a kánya — Akár egy nagy töff-töff, úgy fut, úgy halad. Le fogják gyaltolni gyöngyörű simára, Igy határozta el a kupaktanács, Istenemre mondom, Elbujhatik London, Ott sem születethik remekebb tanács. Am azt is hallottam, hogy már aszfalt készül, Világítása is jobb lesz, milyen volt.

— Nincs bizony nekem, kérem alálassan egyéb, csak az, hogy az uram Amerikában van. A számlálóbiztos elnevette magát: — Igaza van, Péri Sári. Ez elég kellemetlen testi fogyatkozás. De hát akkor maga nem hajadon, hanem férjes asszony. Magát tehát az ura nevére kell bejegyeznünk. Az urát meg távollevőnk erjük. Hogy hívják a férjét? — Jámbor Pál, instálom. — Hites, megesküdt a férje? — Hát persze, hogy az! Mi volna? mondja sértődötten Sári asszony, Csak az a baj, hogy odaát van a nagy vizen túl. Kicsalták a többiek, már két évvel ezelőtt. — Hát legalább küldözhet-e hébe-hóba valami kis pénzecske? — Küld, küld, de bizony keveset. Abból ugyan meg nem élek. Napszámra kell jánom. Gyámoltalan az én uram odaát is, vagy nincs szerencséje. Ott se igen keres többet, mint idehaza. No ez abban maradt. A számlálóbiztos szedte a sátorfáját és odébb állt. De kissé rossz nyelvű lehetett, mert mindenfelé elcsacsogta, hogy a Péri Sárinak minő tréfás testi fogyatkozása van. Szegény Sárival ahol csak megfordult, mindenütt évődtek, hogy: No te, Sári, ugyancsak jól megfektél. Restelte a dolgot. Szalmaözvegyi állapotában bántotta a sokféle illetlen csipkelődés. Majd nem sokáig bosszantotok már! Kimegyek én is az uram után.

S korom sötét éjjel
Elragadó fényel
A gúzlámpák helyett égni fog a hold.
Egy szép fordulattal állterek most másra,
Lantom ezüst hurja szerelmet dalol,
Csöndes, édes hangját,
A szívem visszhangját
Talán várja is már egy lány valahol.
Ott, hol a nárcisznak szirma, kelyhe ébred,
Ott, ahol a lelkem szeretni tanult,
Ott, ahol a hársfák
A szívünket látták
És sutlogó lombjuk titka ránkborult.
Befejezésépen még azt is elmondom,
Hogy a nadrágszoknya itten divatcikk:
Mesések a formák,
Látni izom-tornát,
Látni ringó-rengő... Kipi-kopi, csitt!
Ő pedig hát ennél izgatottabb egy téma
Én szeretem soha, sohase terem,
Mert a földön, égen,
Itt s a messziségen
Te vagy legnagyobb Úr, bódult szerelem...
Kedves Szerkesztő Úr, tegye meg énnékem,
Adjon a lapjában még egy kis teret
S küzdve a távollal,
Legalább így tollal
Szorítsunk egymással baráti kezelt!

Kipi-kopi.

HIREK.

— Czobor Lászlónk képviselő nevenapja. Mult hó 27-én volt Czobor László országos képviselőnek nevenapja s ebből az alkalomból a polgármester s a városi tanács táviratilag üdvözölte a népszerű, szeretett képviselőt. Az üdvözlő táviratra a következő választ küldte a város polgármesterének: »A Tanács jókívánatai hálaára köteleznek engem és megedzenek ama elhatározásomban, hogy tanácsotokat városunk felvirágztatására irányuló törekvésében odaadón támogassam.« A városból még igen számosan gratuláltak s mi is igaz örömmel csatlakozunk a jókívánók gárdájához.

Hogy-hogy nem, kölcsönt vett fel a házaeskára, pénzzé tette, amit csak lehetett s egy szép napon néhány más vándormadárval együtt ő is átvitorlázta a csábitó új világrészbe, ahol olyan sokan odavesznek, vagy ahonnan olyan sokan térnek vissza—összetörten, csaiódottan, szárny-szegetten.

Ez az ő kimenetele valami hat évvel ezelőtt történt.

Most, hogy a legutóbbi népszámlálás volt, Harkályos községben ismét sorra járták a házakat a számlálóbiztosok.

Az egyik közülük megint beállított annak rendje és módja szerint a Péri Sári udvarára. Egy öreges, kopott, eltörődött, félkezű ember talált ott. Kezdte az összeírást.

— Hogy hívják?
— Jámbor Pál.
— Özvegy vagy nős ember?
— Nős. Péri Sári a feleségem.
— Hát ő hol van most?
— Napszámában. Most az uraságnál.
— Van gyerekekük? Hány?
— A félkezű ember elkomolyodott. Durcásan felelt:
— Hiszen tudja azt az ur.
— Én nem tudom. Alig ismerem itt a községben valakit. Mert én a vármegyei székhelyről vagyok ide kiküldve. Hát csak mondja be: van-e gyereke, Jámbor Pál?

— Kuti főkapitány gyásza. Kuti Istvánt, városunk főkapitányát, nagy csapás érte. Nőtestvére, Czéh Istvánné Kuti Amália, a mult hó 23-án, 61 éves korában, Nagykárolyban meghalt. Szancsary Miklós főjegyző a nagynénjét gyászolja az elhunytban. A család a következő szomorujelentést adta ki: »Czéh István kir. pénzügyi tanácsos. nyug. dohánybevéltőhivatali főnök, mint, férje egy a maga, valamint Kuti Róza özv. Sztancsary Albertné, Kuti Lajos, Kuti Gyula, Kuti István mint testvérei, ezek családjai, valamint a számos rokonság nevében is fájdalomtól megtört szívvel, de Isten rendelkezésében való megnyugvással tudatja Czéh Istvánné szül. Kuti Amáliának folyó hó 23-án, délután 2 órakor, rövid szenvedés után, házasságának 36 ik, életének 61-ik évében történt csendes elhunytát.« A megboldogultat 25-én, délután 4 órakor helyezték örök nyugalomra a nagykárolyi református temetőben.

— Dr. Boleman István szobra. Dr. Boleman Istvánnak, a hirneves balneológusnak a szobrát a napokban fejezte be Wünsch Ernő besztecebányai szobrász s a jövő héten fogják, nagy ünnepséggel, Vihnyefürdőn felállítani.

— Küldöttségek a minisztereknél. Mult hó 22-én gróf Wilczek Frigyes főispán, Horváth Kálmán polgármester, Czobor László képviselő és Farbak István miniszteri tanácsos, törvényhatósági bizottsági tag több városi fontos ügyben jártak el az egyes miniszteriumokban, mint városunk felkért küldöttei.

A pénzügyminiszternél a németi-selmecebányai vasút ügyében kérvényeztek. Erről lapunk első cikkében számolunk be. — Hazai honvédelmi miniszter úrnak átadták a törvényhatóság kérését, hogy városunkban állandó helyőrség helyeztessék el. A honvédelmi miniszter a legjobb akaratú pártfogást helyezte ugyan kilátásba, de kijelentette, hogy ha lesz is létszámemelés, ez nem jelenti egyúttal a csapatok számának emelését is; pedig ha új csapatok nem lesznek, akkor nem lesz lehetséges új helyőrségek elhelyezése sem. A főispán pótlólag kérte még, hogy egy ezred helyzetetnék el Hontvármegye területén úgy, hogy részben Ipolyságon, részben Selmecebányán osztoznék el. Ez igen célszerű is lenne, különösen

Jámbor Pál nagyot sóhajtott:

— Tudja Isten. Van is, nincs is. Különbem majd behivom. Gyere be, John! — kiáltott ki az udvarra.

A számlálóbiztos szörnyű nagyot nézett, mikor a hívásra egy virgonc, pufók, de egészen fekete arcú kis legényke botorkált be a szobába. Lehetett úgy 3—4 esztendő. Valóságos szerencsen, subickos képtű kis gyerek.

— Ez a maga gyereke? kérde elképedve az összeíró ur.

— Az én nevemre van beírva. Jámbor Jánoska a neve. Csak mi Johnnak hívjuk, úgy amerikai módon.

— Ahán hát maga már járt Amerikában?

— Jártam én, bár ne jártam volna. Mert nagyon megjártam. Az asszony is kijött utánam. Bár ne jött volna!... A dolgunk nem ment. Tetejébe a gép is elszakította a félkezemet. Az asszony meg rácsudált valakire. Ugy kelle lenni, másképp nem lehetett, mert tetszik tudni, odaát nagyon sok a fekete ember. Hát most, ehol-e az egész amerikázásból ez a hasznunk, hogy a félkezem odamaradt, de hazahoztuk ezt a kis szerencsen gyereket. A mi fiunk ez, kettőnké, fehér embereké. Az egész amerikai utazásra ez a kis fekete fajonkó a — ráadás.

Végezte Jámbor Pál és ölébe vette a subickos képtű csemetét.

akkor, ha a tervezett németi-selmeci vasút is kiépül. A miniszter megígérte, hogy a legjobb indulattal fogja a kérdést tanulmányozni. — **A közoktatásügyi miniszteriumban** és a **belügy-miniszteriumban** és eljár a küldöttség és így rövid idő alatt sokat és eredményesen működött. A város közönségének hála és elismerése illeti meg a küldöttség tagjait.

— **Házasság.** *Prónai Lajos dr.* budapesti áll. főgimnáziumi tanár, a selmecbányai kir. kath. főgimnázium volt tanára, tegnap délelőtt tartotta esküvőjét Budapesten *Humayer Marcsikával*.

— **A vallás- és közoktatásügyi miniszter** Ónagyméltósága a budapesti pedagógium s a tanítóképzőintézetek szerveztének és azok módszeres előadásainak tanulmányozására alkalmas akarva adni, a nyári szünetben a tanítóképzőintézet tanárok részére a nevesebb egyetemi tanárokkal a természettudományok köréből három heti kurzust tartat. E kurzusra a selmecbányai tanítóképzőintézet állami segéllyel *Wagner Géza* tanárt küldi ki.

— **Himlőoltás.** Ma, vasárnap, délután 3 órakor a városi kórházban himlőoltások lesznek a belváros I. és II. negyedében lakó gyermekek részére.

— **Szerencsétlenség a kohóban.** A múlt hó 27-iki nagy vihar a kohóban óriási szerencsétlenséget idézett elő. Kiss László, egy budapesti vállalkozó cég főszereplője, a kohó kéményét javította, a vihar fent érte a 46 méter magasságban s a rozoga állvánnyal együtt a mélységbe döntötte. Kiss azonnal meghalt, a másik két munkás azonban, kik alantabb dolgoztak, csak jelentéktelen sérüléseket szenvedtek. A szerencsétlenségért a vállalkozót terheli a felelősség.

— **Az ág. hitv. ev. lic. főgimnáziumban** pénteken délelőtt fejeződtek be az érettségi vizsgálatok. A vizsgálatra bocsátott 36 tanuló közül jelesen érettek: *Fénykövi József, Gáman István, Lévay Ferenc* és *Trebulya György*.

— **Az ág. hitv. ev. tanítóképzőben** a múlt héten voltak a képesítő-vizsgálatok. Vizsgálatra összesen tizenketten jelentkeztek: 11 nyilvános és egy magántanuló. Mind a tizenketten megkapták az oklevelet.

— **Köszönetnyilvánítás.** A »Kolos« leánynevelő intézetben múlt hó 25-én tartott záróünnepség alkalmával befolyt 140:80 K. Ebből az összegből felülfizettek: *Dr. Balás Húgó* 20 kor., *Özv. Eckert Dismasné, Özv. Hausdorfer Józsefné, Jankó Sándor, Rappensberger Vilmos* 3—3 kor., *Dr. Rauchbauer József, Dr. Martos Sándor, Zólogy Imre,* 2—2 kor., *Buzalka Mihály, Kőrös Lászlóné, Cseh Hermin, Nikl Jánosné, Óváry Dezsóné, Rónay György, Zachar Ádám, N. N., Vitális Sanyi* és *Karcsi I—1 kor., Bencze Magda* 60 fil., *Schmidt Gézá* 20 fil. A befolyt összeget az újonnan alakult Mária-kongregáció zászlójára fordítjuk.

Isten áldása kísérje a nemeslelkű adakozókat s fogadják intézetünk leghálásabb köszönetét.

— **A Selmecbányai F. A. K. múlt hó 24-én, vívótanfolyama** befejeztével, házi vívóversenyt rendezett a következő eredménnyel:

Kezdek versenyre: 1. Nagy László, 2. Szabó Mátyas.

Haladók versenyre: 1. Molnár Károly nyerte a főiskolai Tanács tiszteletdíját. 2., *Kovács Lajos* Armentano vívómester tiszteletdíját.

A verseny befejeztével bemutatták a közönségnek a Devillers-féle pisztolylövészetet. A tanfolyamot Armentano Ede vezette nagy szakértelemmel és buzgalommal. A díjakat, szép beszéd kíséretében, Hermann főiskolai tanár osztotta ki a győzteseknek.

A Klub július 2-án atletikai háziversenyt rendez a következő számokkal: 60 yardos síkfutás, távolugrás, magasugrás, rúdugrás, súlydobás, gerelyvetés, diszkoszdobás, birkózás és nyújtótornázás.

A verseny a Majoron folyik le. s d. u. 3 órakor kezdődik.

Július 7—8—9-én pedig Klubkörü lawn-tennis verseny a besztercebányai, ipolyági és a debreceni egyesületek bevonásával és a következő számokkal: 1. Férfi egyes-verseny, Selmecbánya sz. kir. város bajnokságáért. 2. Férfi páros-verseny Nagyértékű tiszteletdíjjal. 3. Férfi páros-verseny Handicap. A Selmeci Népbank és a Selmeci Takarékpénztár tiszteletdíjai. 3. I. oszt. férfi egyes-verseny. Handicap. Czobor László orsz. gyűlési képviselő tiszteletdíja. 4. II. oszt. férfi egyes-verseny. Handicap. A verseny 7-én reggel 8 órakor kezdődik a Klub teniszpályáján.

— **Fogtechnikus Selmecbányán.** *Szekely Willy* fogtechnikus amerikai rendszerű fogműtermet nyitott a szentháromságterti Horváth-házban s a múlt héten már meg is kezdte működését. Ajánljuk olvasóink figyelmébe.

Dr. Varrentrapp, porosz egészségügyi tanácsos írja: Hashajtósókban való rendkívüli gazdagságánál fogva a természetes **Ferenc József**-késérilvíz használata mindenekelőtt ajánlható oly esetekben, amikor arról van szó, hogy a gyomorba csak kis vízmennyiség jusson. — Kapható gyógytárakban és fűszerkereskedésekben. A Sztékküldési-Igazgatóság Budapesten.

— **Nem lesznek számozott poharak.** Híre járt, hogy a belügyminiszterium rendeletet fog kibocsátani, amely a vendéglőkben számozott poharak használatát akarja elrendelni. A napokban a vendéglősök, kávéosok, üveg és porcellánkereskedők egyesületei küldöttségileg jelentek meg gróf Khuen-Héderváry Károly belügyminiszternél. A küldöttség vezetője, tóvárosi Fischer Emil, arra kérte a miniszterelnököt, hogy mielőtt a szándékát megvalósítani akarná, hívja össze az érdekelteket, mert e rendelkezés káros volna az üvegparrá nézve. Gróf Khuen-Héderváry kijelentette, hogy egyáltalában nem szándékozik ilyen rendeletet kibocsátani.

— **Megint Vihnye-fürdő adója!** Hosszas perlekedés után végre sikerült kimutatni, hogy Vihnye-fürdőre nem lehet oly sok adót kivetni és így végre a múlt évben leiratott az alap nélkül kivett, sok ezer korona adó. De, fájdalom ezzel nem szűnt meg a tulajdonos város küzdelme a túlhajtott adókivetés miatt. Lapunk múlt számában jelentettük, hogy a folyó évre ismét 1200 K-val több évi házbéradó és pótlék vetetett ki és most ismét arról értesülünk, hogy a folyó évre az aranyosmaróti kir. pénzügyigazgatóság a III. osztályú kereseti adóra nézve adott be emelési javaslatot e hó 10-én tárgyalják, a körmöcbányai adókievítő bizottság előtt. Igazán erhetetlen eljárás ez egy fürdőtulajdonos ellen, amely nagy áldozatokkal tartja fenn e kitűnő gyógyhatású *bars megyei* fürdőt és mégis a *bars megyei* hatóságok csinálják a legtöbb nehézségeket a tulajdonos várossal szemben. Nem lehetne itt közbe lépniük a legfelsőbb hatóságoknak? Hiszen közérdekről van szó, midőn egy jóhatású fürdő fenntartásáról van szó, illetőleg midőn ennek a közérdekről intézménynek fenntartása éppen a hivatalos körök részéről találkozunk a legnagyobb nehézségekkel. Ajánljuk a város vezetőségének figyelmébe a legmesszebb menő védekezés keresztülvitelét.

— **Özv. Achim Andrásné** és két fiatal leánya június hó 28-án Vihnye-fürdőre érkeztek, hosszabb tartózkodásra. A mély gyászba öltözött, csinos urinők általános figyelem tárgyai.

— **Színészet.** Az északmagyarországi színházterület választmánya a napokban gyűlésezett Iglón s a gyűlésen Márfly Károly dr. színigazgató

béjelentette, hogy társulatával az idei október hónapot Selmecbányán fogja tölteni. A város közönsége szívesen fogadja a társulatot, azonban a választmánynak azt a kérelmét, hogy a hatóság a színház használatáért kért 30 koronát engedje el, a város aligha fogja teljesíteni. Amint hogy nem is teljesítheti, mert a Zsemberi-teremnek színházzá való átalakítása tetemes költségbe került, ennek pedig valahogy és valamikor vissza kell térülnie.

Az idei újdonságok nagyobb része az őszi hónapok alatt színre kerülő fővárosi premierek sorából fog kikerülni. Többek között nagyrészt dresdre számíthatnak: A millió. A medikus. Sárgaliliom. Az ártatlan Zzuzsi (francia operett, amely a Városligeti Színházban, Küry Klára felléptével, óriási sikert aratott). A kis gróf (a Király-színház jövő évi operette-újdonsága). Éva (Lehár Ferenc legújabb operetteje). Anatol a (Magyar-színház műsorából). Utánam... (Apres moi!) Bernstein szenzációs új dramája. Ezeknek a daraboknak előadási jogát már meg is szerezte a színigazgató.

A jövő évi szezonnak talán legpompásabb színházi és művészeti eseménye azonban maga a a megnyitó előadás lesz, amelyre máris páratlan ambícióval készül az új igazgató. A »Sasfőlk« (L'aiglon), Rostandnak, a nagy francia költőnek, hatalmas, poétikus színműve fog ez alkalommal, színre kerülni. A reichstadti herceget, Kertész Dezső, a szintársulat jónévű szerelmes színésze, fogja kreálni, akit nagyon szép hír előz meg Győről, hol ezidén több mint tizszar adtak nagy sikerrel a »Sasfőlk«-ot. Kertész Dezső »Sasfőlk«-alakítását különben a fővárosi lapok is nagyon melegen méltatták a tél folyamán.

Különös gondot fog fordítani az igazgató az *ifjúsági előadásokra* és egészen új, eredeti tanulókkal színehozza Shakespeare egyik értékes darabját és Szigligeti Magyar klasszikus darabját, a »Liliomi«-t. Az előadandó darabokra nézve különben esetről-esetre az iskolák igazgatóinak véleményét fogja kikérni.

Mint örömmel értesülünk s közönségünk is bizonyára meglepéssel fogja hírünket fogadni, dr. Márfly színigazgatónak *Mezei Jolánt*, a Keresztény-társulat nagytalentszerű, bájos művésznőjét sikerült operettsubrettnak szerződtetni. Mezei Jolán tavalyi temesvár—budai működése előtt három esztendőn keresztül a pozsonyi színháznak dédelgetett kedvence volt, akinek decens művészi játéka kívül szép hangja is van.

— **Vasuti kocsihiány elkerülése iránti intézkedések.** A besztercebányai kereskedelmi és iparkamara közli, hogy a kedvező terméskültségek következtében várható tömeges áru-és terményszállítások, továbbá a folyamatban levő nagy beruházási munkálatokhoz szükséges anyagoknak állandóan nagy tömegekben való szállítása a vasút teljesítő képességét előreláthatólag oly mértékben fogják igénybe venni, hogy számolnunk kell a bekövetkezendő szállítási nehézségekkel.

A szállítási nehézségek lehető mellőzése, illetőleg csökkentése érdekében az államvasutak igazgatósága minden alkalmasnak látszó intézkedést megtejt.

Az itt szóbanforgó fontos közérdek szempontjából azonban kénytelenek vagyunk a nagyobb kereskedelmi és ipari vállalatokat nyomatékosan figyelmeztetni, hogy a részükre elszállítandó s szállítási időhöz nem kötött tömegű áru (épület-és tűzifa, szén, só, érc, kő, stb.) zömét még a nyár folyamán, mindenesetre azonban az erősebb őszi forgalom bekövetkezése előtt, folyó évi szeptember havát megelőzőleg, lehetőleg elszállítsák.

— **Asztalosaink és géplakatosaink figyelmébe.** Az iglói m. kir. állami faipari szakiskolát 10 asztalos, a kolozsvári fa-és fémipari szakiskolát 4 asztalos és 19 lakatossegéd végzi e tanévben akik július hó közepén, munkájukkal ellátva,

mint segédek munkába állhatnak. Akiknek ily segédre szükségük volna, forduljanak a nevezett iskolák igazgatóságához.

— **A békéscsabai tragédia** ismét bebizonyult, hogy AZ EST hírszolgálatára milyen gyors, pontos és érdekes. Délután minden más lapot megelőzve hozott AZ EST kimerítő és érdekes tudósításokat a tárgyalásról és hatalmas közönsége a várakozás izgalmától eltelve nyúlt kedves lapja után.

AZ EST négy hatalmas legújabb típuska rolaceaosa alig győzte az ottani példányokat és AZ EST kiadóhivatalának ugyancsak meggyűlt a drága, hogy az óriási példányszámot, fennakadás nélkül, a közönség kezébe juttassa. Ismét bebizonyult, hogy az a példátlan szeretet és bizalom amivel a közönség másfél évi fennállása óta AZ EST-et körülveszi, nem pazarlódtott érdemtelenségre. Gyors, modern megbízható és érdekes újság, melynek munkatársai csak egy feladatot ismernek a közönségüket szolgálását.

— **Koritnica.** Ez évben különösen élénk szezon jövevények a festői fekvésű, balszamos levegőjű Koritnicán. A legmakacsabb tengerjárók velencei kolera-hírekre elhatározták, hogy a balszamos fenyőrégiójába mennek és ezt annál nyugodtaban tehetik, mert Koritnicán epinémia sohasem pusztított és azok a nagyarányú befektetések, amelyek újabban ennek a kies fürdőnek a kifejlesztésére történtek, alkalmasak a legkényesebb izlésű közönség igényei kielégítésére. Rózsahegyéről festői uton vasut vizs. Betegeknek, üdülőknek, nyugalmat kereső pihenőknek egyaránt melegen ajánlható Koritnica, melynek gyógyvize üdült és új gyomorbajoknál egyaránt, még külföldön is javasolt napi gyógyital. A fürdőigazgatóság azonnal s lelkiismeretesen válaszol minden megkeresésre.

Tisztelettel kérjük lapunk t. előfizetőit, hogy az előfizetés megújítása iránt intézkedni sziveskedjenek. Együttel kérjük azokat is, akik az előfizetési díjaikkal hátrálékban vannak, hogy a hátrálékot beküldeni sziveskedjenek, hogy a kiadóhivatalnak is módjában legyen kötelezettségeinek eleget tenni.

Előfizetési ár: egész évre 10 K
 fél „ 5 „
 negyed „ 2 „ 50 f
Egyes szám ára 20 fill.

— **Az elválasztás** a csecsemő életében az első legfontosabb változás, amely kihatással van további fejlődésére. A szülők csak az esetben biztosak azt illetőleg, hogy a gyermek ez átmenetet baj nélkül éli át, ha a Phosphatine Falières gyermekétápszert adják neki és ezzel vezetik be a szilárdabb anyagokkal való táplálást. A Phosphatine Falières következtében a gyermek megerősödik és a fogzáson könnyen esik túl. Egy nagy doboz elegendő 3 hétre, ára 3 kor. 80 fill. s kapható a gyógyszerházakban.

— **A pénzügyi tisztviselők figyelmébe!** A Nógrádi, Honti és Gömöri Pénzügyi Tisztviselők Egyesületének *Gömöri Osztálya 1911. július 23-tól augusztus 12-ig Rozsnyó-fürdőn* ismeretterjesztő pénzügyi szaktanfolyamot rendez.

A szaktanfolyamon feltétlenül részt vehet bármely magyarországi pénzügyi tisztviselő, felügyelőbizottsági tagja ügyésze és tisztviselője, továbbá az, akinek a tanfolyam rendezőbizottsága ezt külön megengedi. A Nógrádi, Honti és Gömöri Pénzügyi Tisztviselők Egyesületének tagjai díjmentesen. mások 12 korona személyenkénti részvételi díj lefizetése mellett látogathatják a tanfolyamot. A tanfolyam befejeztével a hallgatók látogatási bizonyítványt kapnak.

Akik a tanfolyamon részt akarnak venni, szándékukat közöljék Szentiványi Dezső egyesületi titkárral (Rozsnyó).

— **Az eperjesi jogakadémián** az 1911—12. tanév 1-ső felére a beiratások 1911. szeptember 1-től 12-ig eszközlendők; az előadások szeptember 16-ikán kezdődnek. Utólagos felvételnél szeptember 13—15. napjain dékáni-, azután pedig tanári-kari engedéllyel lehet helye, akik jogi tanulmányukat csak most fogják kezdeni, az érettségi bizonyítványt, akik pedig az egyetemről vagy más jogakadémiáról lépnek át, eddigi lecke-könyvüket és távozási bizonyítványukat tartoznak a beiratkozásnál felmutatni. Azok az egyéves önkéntesek, akik tényleges katonai szolgálatukat f. évi szept. hó végén fejezik be, október 1—8. napjain iratkoznak be. A vizsgálatok határideje szept. 1-től 15-ig terjed. *A félévi tandíj 50 korona.* A jogakadémiai hallgatók, vallásfelekezeti különbség nélkül, részesülhetnek a kollégium kebelében fennálló, újonnan épített s kényelmesen felszerelt tápintézet kedvezményeiben; ebéd- és vacsoráért az egész tanévre 180 kor. fizetendő. Joghallgatók havonként is beiratkozhatnak. Ebben az esetben ebéd- és vacsoráért 19 kor., a regeliért 3 kor. fizetendő. Az arra érdemesek igényt tarthatnak a kollégium által évenként kiosztani szokott ösztöndíjakra, valamint a szegénysorsok a tandíjmentességre, tápintézet-díj elenedésre s a jelentékeny alapítókéval rendelkező «Jogász segély-egylet» támogatására. A jogakadémiai ifjúsági, valamint a kollégiumi nagy könyvtár a hallgatóság rendelkezésére áll. *A szünetekben mindennemű felvilágosításokkal, levélbeli megkeresésre is, szivesen szolgál a jogakadémia igazgatósága.*

— **Székely-féle javaslat és a jogi vizsgák.** Minthogy a Székely-féle javaslatból pár hónap múlva törvény lesz, mindazok, akik a törvény életbelépéig doktorátust nem szereznek, csak két évvel később lehetnek önálló ügyvédek. Akik azt akarják hogy az új törvény reájuk ki ne hasson és így két évet nyerjenek, forduljanak a dr. Dobó jogi szemináriumhoz (Kolozsvár, Bolyai-u. 3. sz.), melynek segítségével hat hét alatt lehetnek egy szigorlatot. Ez annál is inkább tanácsos, mert a beállott egyetemi rendszer-változások következtében a szigorlatok anyaga aránytalanul megnagyobbodott. Az intézet kikölesónzi tankönyveket helyettesítő az összes szigorlati kérdéseket felölelő jegyzetait melyekből otthon előkészült jelölteket rövid rekatituláló kurzus során készíti elő. A «Jogi vizsgák letétele» c. alatt most megjelent könyvet díjmentesen megküldi.

— **Anyák iskolájában** ma már sok mindenre tanítják a fiatal asszonyokat és e tanítások között a legértékesebb az, amely a gyermektáplálásról szól. Minden fiatal anya jegyezze meg magának mindenkorra, hogy a gyermek az elválasztás időszakán úgy siklik a legjobban keresztül, ha Phosphatine Falières tápszerrel lesz táplálva.

— **Miért pótolhatja csak egy tejtartalmu készítmény az anyatejet?** Mert összetételében a természethez hű marad és nem tartalmaz mesterséges, vegyileg előállított részeket, melyek megemésztésével a csecsemő gyomra hiába fáradozna. A Nestlé-féle gyermektáplálást az egész világon elért rendkívüli eredményét például csak azon körülménynek köszönheti, hogy főalkatrésze tisztá alpesi tejből áll. »A Nestlé-féle gyermektáplálást hosszú tapasztalat után szivesen ajánlom.« — mondá dr. Dirner tanár a budapesti pápiskola igazgatója — »mert alkotórészei közt legnagyobb mennyiségben tisztá, jó svájci tejet tartalmaz és ez oknál fogva már a 3—4 hónapos csecsemő is jól tűri és mert a csontképződést előmozdítja.« Óva intünk utána az utána.

— **A poloskák** alapos kiirtását a petéivel együtt csakis Löcherer-féle Cimexin poloskairtóval eszközölhetjük, mert a Cimexinnel érintkező poloskák nyomban elpusztulnak: petéik pedig a Cimexin hatása folytán kiszáradnak és többé ki nem kelnek. Cimexin mindenütt használható, szövetet, butort, falat vagy festést nem piszkít, nyomot vagy foltot nem hagy. Moly ellen egyedüli biztos szer. Kapható: Margótsy gyógyszerházban Selmecbányán valamint a készítőnél: Löcherer gyógyszerésznél Bártfán.

— **Az olasz királyi család** gyermekei mindannyian Phosphatine Falières tápszerrel lettek etetve az elválasztás pillanatától kezdve és épen ennek tulajdonítható az, hogy a gyermekek kicsatánó egészséges jószinbennevelkedtek és a gyermekbetegségeket mindeztideig elkerülték. Világhírű gyermekorvosok egyhangu véleménye, hogy a gyermektáplálást az elválasztás idejétől kezdve úgy eszközöljük a leghelyesebben, hogy a Phosphatine Falières tejbé főzve adjuk a gyermeknek, mert ez esetben bélzavartól nem kell tartani és a gyermek fejlődése oly kiváló, hogy annál jobbat egy gondos szülő sem kívánhat.

ki egészséges bórpolásra tart valamit, hogy a szeplőket kikerülje és gyöngéd fehér arc-szint nyerien és fentarlson az csakis:

Oly hölgy,

Veszőzparipa-Liliomtejszappannal
(Védj. Steckemport) mosakszik.

Bergmann & Co., Tetschen a. E.
Egy db. 80 fill. kapható minden gyógyszerházban és drogueriahán, valamint illatszer-üzletekben is.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Cs G. Nagybecskerek. A küldeményt megkaptuk s hálásan köszönjük. Mai számunk már hozza is a Vád-at. Legyen minél gyakrabban szerencsénk. Mindenkor kedvesen látott vendégünk. Pár nap múlva szóval majd bővebben. **S. E. Selmecbánya.** A vers közölhetetlen. »Nem tud az írni, aki küldte.

Nedves pincék és lakások

„Biber“ szigetelő anyaggyári raktára: Ernst Zsigmond cégnél Selmecbánya.

Prospektussal, használati utasítással és minden egyéb felvilágosítással készséggel szolgálunk.

áru- és terményraktárak souterrain helyiségek és minden egyéb nedves helyiségek tökéletesen szárazzá tehetők „Biber“ szigetelő cementhabarcs pótlékkal.

Folyó szám	Az eladandó ingatlan megnevezése	Házszám	Telekkönyvi		Kataszteri		Kikál-tási ár
			jkvi	helyrajzi	parcella	terület	
			s z á m		hold	□-öl	
X. Vihnyepeszerény község területén.							
a) Vihnyei határ.							
89	VIII. számú zúzómű	59	167	188	187/1	—	152
	» » » vízvezetéke			1188	1188	—	110
	» » » előtti tér			814/b	766	—	432
	» » » hányótér		167	188	187/2	—	40
	» » » árokész		167	190	189	—	75
			167	189	188	—	30
			17	231/a	—	—	180
b) Peszerényi határ.							
90	VII. számú zúzó és tér	5	105	26	26	—	419
	» » » melletti kert		105	25	25	—	206
	» » » vízvezetéke		85	672	652	—	128
XI. Hodrusbánya külutcában.							
91	Józseftárói hányórét		20	1916	3445	—	221
	» » » telepház		1971	1918(1917)	3446	—	1073
	» » » telepház		20	1915	3447	—	831
92	Kreutztárói hányó	119	20	1915	3448	—	151
93	Flórlántárói telekrét		20	1919	3449	—	1303
	» » » telek házhelye		20	1922	3452	1	03
	» » » telek házhelye		20	1922	3455	—	955
	» » » telek házhelye		20	1924	3456	—	304
94	Nándortárói hányó legelő	120	20	1922	3457	—	101
95	Unverzagtárói hányó rét		20	1925	3460/1	—	738
96	Hollókői munkások istálló	209	960	2207	3960	—	222
	» » » kert		1971	1946	4675	—	79
	» » » kert		20	1945	4675	—	—
97	Józseftárói munkások kert	208	1971	1952	4674	—	283
	» » » földterület		1971	1952	3464/1	—	120
98	Józseftárói zúzóhányója		1971	1952	3464/2	—	703
	Felhagyott vízvezeték		1971	176.	6777	—	337
99	Rét Brenntárói tónál		1130	2121	3422	2	469
	Brenntárói tó		1130	2125	3420	1	88
100	Fischertárói hányó		1130	2243	4009	—	301
101	Ferenc altárói hányó		1971	2579	4453(4457)	—	29(1213)
XII. Alsóhámor község területén.							
102	Lakó- és feckendőház				felépitmény 78		350

A nyilvános szóbeli árverés:

a) az I., II., III., IV. és V. alatt elősorolt ingatlanokra folyó évi július hó 13-án és a következő napokon a szélaknai m. kir. bányamérségségnél;

b) a VI. alatti ingatlanokra folyó évi július hó 27-én, Szentantál község körjegyzői irodájában;

c) a VII.—VIII. alatt elősorolt ingatlanokra folyó évi július hó 28-án és folytatólag esetleg 31-én a bélabányai rendőrbiztosi hivatalban;

d) a IX.—X. alatti ingatlanokra a vihyei m. kir. Antaltárói bányatelep művezetői irodájában folyó évi augusztus hó 2-án és a következő napokon;

e) a XI.—XII. alatt elősorolt ingatlanokra folyó évi augusztus hó 3-án és a következő napokon a hodrusi m. kir. bányahivatal hivatalos helyiségében (Schöpfungtárón) fog megtartatni.

Az árverések mindenkor reggeli 9 órakor kezdődnek.

A kikiáltási ár 10%-a az árverés megkezdése előtt bántpénz fejében az árverési bizottságnál teendő le.

A részletes feltételek a hivatalos órák alatt a selmeci és hodrusi m. kir. bányahivatalnál, a szélaknai m. kir. bányamérségségnél — hol egyszersmind az eladandó ingatlanok kataszteri térképei is betekintheők — és az egyes m. kir. bányaművezetőségeknél megtekintheők.

Selmecbánya, 1911. évi június hó 19-én.

M. kir. bányagazgatóság.

Értesítés.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy vendéglőm és kávéházam teljes berendezését **folyó évi július 1-től** kezdve kiárúsítom.

Egyes tárgyak vételére előjegyzést (vagy előleget) már most is elfogadok.

Egy Pallas nagy lexikon (18 kötet) egy üveg szekrényvel.

Egy sörapparátus teljes felszereléssel.

Egy kocsí-omnibusz és egy szánka.

Egy pár ló szerszámmal azonnal is eladó.

Tisztelettel

Braun Márton
Hungária-szállodás.

NYERSOLAJ SZIVÓGÁZ DIESEL BENZIN **Mótorok** és lokomobilok

GYORS SZÁLLÍTÁS KEDVEZŐ FIZETÉSI FELTÉTELEK MESSZEMENŐ JÓTÁLLÁS



DREZDAI MÓTORGYÁR RÉSZV. TÁRS.

Németország legrégibb, legnagyobb mótorgyára

VEZÉRKÉPVISELŐ:

Gellért Ignác és Társa

BUDAPEST, V., KOHÁRI-UTCA 4.

(ALKOTMÁNY-UTCA SAROK.)

Üzletáthelyezés!

Tisztelettel hozom becses tudomására a n. é. közönségnek, hogy az Akadémia-utcában a Mihalik-féle házban (plébánia templommal szemben) levő

cipész-üzletemet és műhelyemet

folyó évi június hó 20-án ugyancsak az Akadémia-utcában levő

Sárkány-féle házba,
(a volt Lestyánszky-féle üzlet) **helyezem át.**

Elvállalok a mai kor igényeinek megfelelő kiállításban férfi-, női- és gyermek-cipők, férfi eszmák, amerikai varrott- és szegezett cipők készítését a legjobb minőségű sevrő-, box- és borjúbőrből s kifogástalan és tartós munkáért biztosítom igen tisztelt megrendelőimet.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri

kiváló tisztelettel

ifj. Oberth István

cipész-mester.

Eladó ház.

Új-utca 167 IV. sz. a. (dohánygyár megett) levő 3 szoba, konyha, 2 kis és 1 nagyobb kert, udvar és boltzott pincéből álló ujonnan fedett házam eladó.

Ulrich Pál.

NESTLÉ gyermeklisztje

vizzel felfőzve csecsemők, gyermekek, valamint gyomorbetegségek régbevált tápláléka

50 év óta kipróbálva és orvosilag ajánlva.

Tiszta alpesi tej tartalmaz.

1 doboz 1 kor. 30 fill., minden gyógyszerárban és drogeriában kapható. Prospektus ugyanott.



FELDMAN NÁNDOR és TÁRSA**bank-üzlete**

Budapest, VI., Andrassy-ut 50.

Első Magy. Általános Biztosító Társ. kerületi főügynöksége.

Kölcsönök vidéki takarékpénztári részvényekre és egyéb tőzsdén nem jegyzett papirokra a legmagasabb összegig, a legelőnyösebb feltételek mellett. Reál és személy jogú győgszertárak vételének finanszírozása; törlesztéses- és egyszerű jelzálog-kölcsönök, építési-, tisztviselői-kölcsönök; értékpapírok, tőzsdéi árfolyamon; állami-, városi subvenciók eskomptálása; kölcsönök, haszonélvezettel és járadékkal terhelt ingatlanokra. Elsőrangú referenciák. Felvilágosítás díjmentes.

Magyar és német levelezés!

Telefon 21-10.

Magyar és német levelezés!

Szivarkapapír és szivarkahüvely

ABADIE
PÁRIS

Minden főzsdében kapható

Van szerencsém a nagyérdemű fogyasztó közönség szives tudomására hozni, hogy az általánosan legjobbnak elismert

Schrammit

padlózománc gyártmányom kg.-ént 2.40 koronáért **Engel Zsigmond** fűszerkereskedésében kapható.



Saját érdekükben kérem annak jószágáról egy próbarendelés útján meggyőződni.

Kiváló tisztelettel

Schramm Kristóf.**Értesítés.**

Kávéházamat augusztus hó 1-ére berendezem, bel- és külföldi lapokat járatok.

Kitünő jó kávé és egyéb kávéházi italokról gondoskodom, szolid, előzékeny kiszolgálásban fog részesülni a nagyérdemű, mélyen tisztelt közönség, melynek szives pártfogását kéri

tisztelettel

ÁTS FERENC

vendéglős.

Fix fizetés

és magas jutalék mellett alkalmazunk vidéki

ügynököket,

sorsjegyek részletfizetésre való eladásához Havonként elérhető jövedelem

300-600 korona.**Hecht bankház****Részvénytársaság.**

Budapest, Ferenciek-tere 6.

Könyvesboltomba

keresek 22-30 éves

értelmes kisasszonyt.

Havi fizetés egyelőre

30 korona, bevétel esetén

azonnali fizetésjavítás.

Reflektálók adják be **sürgösen**

írásbeli ajánlataikat.

Joerges Ágost.

**Zacherlin**

mint feltűnő

„rovarirtó“

hathatósan segít

Csakis palackokban kérje!

A tisztességes, becsületes kereskedő éberrel ügyel arra, hogy ha vevője utólérhetetlen, hatásánál fogva közismert **„ZACHERLINT“** kér, ne akasszon nyakába megtévesztő surrogatumot.

Sajnos azonban vannak másféle kereskedők is.

Ennélfogva mindenkit, aki valódi Zacherlint akar venni, nyomatékosan figyelmeztetünk, hogy utánzatoktól, melyek utóbbi időben megtévesztően hasonló üvegekben forgalomba kerülnek, az által óvakodjék, hogy pontosan ügyeljen a **„ZACHERLIN“** névre.

Kapható:

Selmecebányán: ifj. Marschalko Gyula, Engel Zsigmond, Ernst Zsigmond, **Hodrusbányán:** Weisz Jakab, **Ipolyságon:** Berczeller M., Ivats Andor, Dombó Károly, utóda Barack Ignác, Csoka József, **Korponán:** Trnovszky Károly, Rumann Gyula, **Körmöcebányán:** Freud Maró, Gazdik János, Klein Hermann, Ritter Lipót J., **Mosócson:** Perl János fia, Fogyasztási Szövetkezet, **Ujbányán:** Cservinka M., Heinrich Ede, **Zníóváralján:** Schönaitch Viktor.

